

中国版权协会等发出倡议:

规范北京冬奥会版权保护

新华社北京1月28日电 为切实做好2022年北京冬奥会版权保护工作,最大程度减少侵权发生,中国版权协会、中国版权保护中心、中国文字著作权协会、中国音乐著作权协会、中国音像著作权集体管理协会、中国摄影著作权协会28日联合发出倡议,规范北京冬奥会版权保护有关工作。

该倡议提出,自北京冬奥会开幕式前一周始至冬奥会结束一周后,各平台企业可在其平台显著位置发布公告,要求所有平台用户严格遵守国家版权局的相关预警函,禁止未经授权上传和传播侵权视频。各平

台企业应当主动对侵权北京冬奥会版权行为履行较高注意义务,针对各自平台上可能出现的侵犯北京冬奥会相关版权的现象,采取专门措施予以预防管控。

倡议建议,将所有含有北京冬奥会、奥运会及开闭幕式、各项赛事名称等关键字,奥运标识、场馆、赛事场景、知名运动员肖像等图形元素,纳入特别管理信息库中,并采取专门措施予以监管。各平台企业可通过多种渠道建立知识产权纠纷解决机制和北京冬奥会版权侵权应急响应机制。各平台企业不应未经授权传播北京冬奥会

版权节目,不应提供北京冬奥会版权作品盗播链接,不应以用户上传为名传播北京冬奥会版权节目,不应假借话题推荐入口、内容激励计划、相关性推荐等手段主动扩大未经授权传播北京冬奥会版权节目的影响。

倡议指出,办好冬奥会,当好东道主,迫切需要我们做好奥运版权的创造、运用、管理和保护工作。切实做好北京冬奥会版权保护工作,事关我国知识产权保护的良好国际形象。希望各平台方积极响应倡议内容,共同为保护北京冬奥会版权贡献各自力量。

炒作乌克兰局势

德美拿“北溪-2”威胁俄罗斯

新华社北京1月28日电 德国和美国官员27日警告俄罗斯,如果俄军“入侵”乌克兰,俄德等国企业合建的“北溪-2”天然气管道项目将不被启用。

德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克当天在联邦议会讲话时说,德国政府正考虑对俄罗斯可能施加的“一揽子强力制裁”,内容包括放弃“北溪-2”。

“北溪-2”管道从俄罗斯绕过乌克兰、借道波罗的海通到德国,是俄罗斯向欧洲出口天然气的又一条管道,项目2018年开工,2021年9月建成,尚未获批投入运营。

美国一直反对“北溪-2”,称其为俄罗斯地缘战略项目。俄罗斯称,美方阻挠这一项目意在挤占俄能源市场份额,企图向欧洲高价兜售美国产天然气。 王宏彬

全国美食都能吃到

“懒人年夜饭”火了!

马上就要过年了,很多人都开始筹划年夜饭怎么吃、吃什么。最近,预制菜突然在“年夜饭界”火了起来。这种预制菜也叫懒人菜,就是将各种食材加好配料,再经过预加工,最后做成成品或半成品。消费者购买后只需要简单加工甚至无需加工就可以食用。

以前只能在地域老字号酒楼、餐厅里吃到的美味,如今都能在网上找到。

记者观察到,不少老字号都加入预制菜这条赛道中。以浙江某老字号为例,节前门店前就摆满了小山一样的大红色礼盒:东坡肉、酱鸭、油焖春笋、叫花鸡……独具当地特色的预制菜肴集合其中,只需要带回家简单加工,就能把一桌年夜饭备齐。

某老字号店员告诉记者,为了让顾客轻松烧出一桌好菜款待亲友,今年门店一共推出了20余款年夜饭礼盒以及30余种单品菜肴,价格从几十元到上百元不等,日均营销额能达到



1万元以上,每天都得补上好几次货。某电商平台生鲜数据统计,预制菜今年1月整体销售金额已破千万,同比增长94%左右。

吉林省某餐饮酒店负责人杨俊告诉记者,消费人群以周末做饭的80后、90后居多,便利性是吸引用户

购买的首要原因,性价比是影响用户购买的核心因素。

此外,从网上购物的情况来看,购买预制菜不仅是买家乡味回家,也有大量的消费者选择了通过购买预制菜吃全国美食。

据中国之声微信公众号

东京2021年净流入人口创新低

日本政府数据显示,受新冠疫情影响,首都东京2021年净流入人口5433人,为现行调查形式2014年启用以来的最低水平。

据共同社报道,日本总务省28日发布的数据显示,东京都2021年流入人口总计420167人,比前一年减少12763人;流出口414734人,比前一年增加12929人。

新冠疫情暴发前的2014年至2019年,东京每年净流入人口约7万至8万人。受疫情影响,2020年净流入人口创新低,但2021年进一步走低,比2020年还少25692人。

如果加上东京都周边的千叶县、神奈川县和埼玉县,整个首都圈2021年净流入人口为81699人,同样创新低,较2020年减少17544人。

陈丹 据新华社

外交部领事保护中心提醒

非必要 非紧急 不出国

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时)
+86-10-12308 / +86-10-59913991
网络拨打,请下载“中国领事”APP

